

# УКРАЇНСЬКА МОВА

## ЧАСТИНИ МОВИ

	ЧАСТИНА МОВИ	ЗМІНЮВАНІСТЬ	ВІДПОВІДАЮТЬ НА ПИТАННЯ:	ПРИКЛАДИ
	<b><u>Самостійні</u></b> <b><u>(повнозначні):</u></b>			
1	ІМЕННИК	змінювана	хто? що?	сонце, мати, Іван, життя, стіл
2	ПРИКМЕТНИК	змінювана	який? чий?	синій, щасливий, дерев'яний, батьків, сестрин
3	ЧИСЛІВНИК	змінювана	скільки? котрий?	три, п'ятнадцять, четвертий, дві третіх
4	ЗАЙМЕННИК	змінювана		я, воно, цей, мій, наш, всякий, сам, хто, ніхто, щось
5	ДІЄСЛОВО	змінювана	що робити? що зробити?	іти, сміятися, любити
6	ПРИСЛІВНИК	незмінювана	де? куди? звідки? коли? доки? навіщо? яким чином? чому? як? (і т.д.)	швидко, радісно, навмисне, вголос, там, учора, на жаль, випадково, по-перше, тоді
	<b><u>Службові</u></b> <b><u>(неповнозначні):</u></b>			
7	ПРИЙМЕННИК	незмінювана		на, під, біля, навпроти
8	СПОЛУЧНИК	незмінювана		і, але, щоб, тому що, оскільки, коли...
9	ЧАСТКА	незмінювана		не, ні, навіть, ж, саме, мов, от, ось, так, ага, гаразд, чи, невже
	<b><u>Окремо</u></b>			
10	ВИГУК	незмінювана		ой, ох, гей, годі, тсс, тьху, прощайте, слава Богу, дзень, киць-киць, му-у-у, гав-гав

Відповідно до граматичної традиції у морфологічній системі сучасної української літературної мови виділяється десять частин мови.

Частини мови з загальним значенням предметності ознаки, ознаки дії і вказівки на них називаються **повнозначними**. **Повнозначні (самостійні)** частини мови мають лексичні та граматичні значення і виступають членами речення.

**Службові слова** виконують лише службову функцію, є граматичними засобами вираження зв'язків і відношень між словами в реченні (*сполучники, прийменники*) або надають цілому реченню чи окремим його членам смислових та емоційних відтінків (*частки*), не виступають членами речення.

**Вигуки** не належать ні до службових, ні до повнозначних слів. Вони є словами, що виражають почуття або волевиявлення, але не називають їх.

Слова можуть переходити з однієї частини мови в іншу. Наприклад, іменник коло *бігом* (*Хлопець давно займається бігом*) перейшов у прислівник (*бігти бігом*) та ін.